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ВСТУП
Вибір теми дипломної роботи зумовлений специфікою та гостротою проблем природокористування, як в Україні в цілому, так і в регіоні Українського Причорномор’я.
Ціла низка проблем: екологічних, розселенських,    соціально-економічних, демографічних, рекреаційних в тій чи іншій мірі пов'язані з проблемами раціонального природокористування. Для регіону Українського Причорномор'я зазначені проблеми до цього часу ще не вивчені, а стан навколишнього середовища щороку тут все більше і більше загострюється і вимагає прийняття конкретних, а подекуди невідкладних рішень, як в плані оздоровлення довкілля в цілому, так і в використанні окремих його компонентів та видів природокористування.
Базовими документами для вибору та розробки даної тематики послужили : Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища», прийнятий Верховною Радою України 25 червня 1991 р. (№1264-ХП, 1991 р.), «Основні напрями державної політики України у галузі охорони довкілля, використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки», затверджені Постановою Верховної Ради України (№188/98-ВР від 5 березня 1998 р.)
 Метою дипломної роботи є дослідження природно-ресурсного потенціалу регіону Українського Причорномор’я.
В  дипломної роботі були поставлені слідуючи цілі і задачі:
· визначення загального і економіко-географічного уявлення про масштаби і особливості природокористування в Українському Причорномор'ї;
· розкрити теоретичні і методичні принципи природно-ресурсного потенціалу;
· визначити загальні напрямки проблем, які виникають у регіоні в зв'язку з нераціональним природокористуванням , загрозою деградації окремих компонентів природно-ресурсного потенціалу і внаслідок цього погіршення якості життя населення;
· проаналізувати особливості екологічної ситуації, яка склалася в регіоні Українського Причорномор'я, як слідство існуючого на даний час природокористування;
· провести порівняльний аналіз територіальної компонентної структури природно - ресурсного потенціалу Українського Причорномор'я в розрізі обласних і районних показників;
· провести аналіз природно-ресурсного потенціалу приморської смуги Українського Причорномор'я в зв'язку з її своєрідним географічним положенням та зосередження в її межах значної частини природно-заповідних територій Українського Причорномор'я;
· визначити підходи до вивчення природно-заповідного фонду    Українського Причорномор'я та створення регіональних екологічних мереж.
Об’єкт дослідження – регіон Українського Причорномор’я.  Предмет дослідження – природно-ресурсний потенціал регіону Українського Причорномор’я.
В роботі представлені матеріали, які відображають теоретичні і методичні питання досліджень з даної тематики.
В роботі були використані, статистичні матеріали обласних і районних управлянь статистики, управління екології та природних ресурсів Одеської області, фондові розробки кафедри економічної та соціальної географії, літературні джерела.
В роботі були використані методи досліджень: 
· картографічний 
· статистичний 
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· порівняльно- географічний


ВИСНОВКИ
Дослідивши теоретичні та методичні питання природокористування та проаналізувавши особливості територіальної диференціації величин природно-ресурсного потенціалу можна зробити наступні висновки. Структура ПРП регіону відображує внутрішнє і міжвидове співвідношення (пропорції) природних ресурсів, які склалися в регіоні як результат природного процесу і впливу соціально-економічних факторів. В наведеної картосхемі (рис. 4) територіальна компонентна структура відображена секторами різного кольору. Розмір пунсону відповідає сумарному природно - ресурсному потенціалу. Пунсон показує наявність обсягу природних ресурсів та компонентну структуру у кожному адміністративному районі Українського Причорномор'я. Особливу наукову цінність та практичне значення має вивчення територіальної структури природно-ресурсного потенціалу, яка дає економічну цілеспрямованість його використання, має вплив на обґрунтоване проектування нових та удосконалення існуючих суспільно-територіальних комплексів та систем.
Таким чином, природно-ресурсний потенціал відображений через його картографічні моделі може служити обґрунтуванням необхідності практичного використання методу для раціоналізації всієї системи природокористування на перспективу.
Після вивчення територіальних особливостей природно-ресурсного потенціалу Українського Причорномор'я ми зробили такі висновки. Регіон Українського Причорномор'я відносно бідний природними ресурсами, частка його у сумарному природно-ресурсному потенціалі України становить лише 9,5 %.
Разом з тим регіон має значні земельні ресурси. Вони є головною природною продуктивною силою Українського Причорномор'я (Одеська - 71,8%, Миколаївська - 66,7%, Херсонська - 67%). Регіон також має значний природно-рекреаційний потенціал (клімат, море, лікувальні грязі, мінеральні джерела, ропа лиманів і моря ). Найбільш висока частка даного виду ресурсів в Одеській області - 13,5 %, далі ідуть Херсонська область - 6,4% і Миколаївська область - 5,9 %.
          Найбільший природно-ресурсний потенціал в межах регіону УП мають в Одеській області - Білгород-Дністровський, Біляївський, Болградський, Ізмаїльський, Кілійський, Лиманський, Тарутинський та Татарбунарський райони (частка природних ресурсів кожного з зазначених районів коливається від 4,5% до 5,5% від сумарного природно-ресурсного потенціалу області); в Миколаївської області — Баштанській, Вітовський, Миколаївський, Снігурівський, Очаківський (частка природних ресурсів від сумарного обласного природно-ресурсного потенціалу коливається від 6,5% до 10,5%) в Херсонської області - Бориславський, Білозерський Голопристанський, Каховський, Новотроїцький, Садовський, Чаплинський райони (частка природних ресурсів від сумарного обласного природно-ресурсного потенціалу коливається від 7 % до 9,5 %).
           Відносно малий природно-ресурсний потенціал (2% - 4% від обласних показників) мають в Одеської області - Ананьївський, Великомихайлівський, Косовський, Окнянський, Любашівський, Миколаївський, Ренійський, Саранський і Захарівський адміністративні райони; в Миколаївської області - Новобузький, Арбузінський, Врадіївський, Єланецький, Кривоозерський райони; в Херсонської області Верхньорогачицький, Високопільський, Горностаївський, Великолепетиський,  Нижньосірогозький.
Також ми окремо зосередилися на вивченні ПРП приморської смуги Українського Причорномор'я, як специфічно сформованого комплексу з особливим природно-господарським використанням, який відкриває перспективи вдосконалення регіонального природокористування. В приморських смугах зосереджена значна частина природно-заповідного фонду країни, що охоплює унікальні природні комплекси й екосистеми плавнів, лиманів, озер, морських узбереж, кіс, морського шельфу. Нами проаналізовано: територіальна диференціація природно-ресурсного потенціалу приморської смуги (на рівні адміністративних районів), компонентна структура ПРП приморської смуги Українського Причорномор'я, виділені типи районів приморської смуги Українського Причорномор’я за територіальною диференціацією показників ПРП.
Була проаналізована природно-ландшафтна структура регіону Українського Причорномор'я і фізико-географічне районування (за схемою фізико-географічного районування України (О.М.Маринич і ін. 1982). 
В даній дипломної роботі ми намагаємося вказати особливості екологічної ситуації в регіоні Українського Причорномор'я, так як вона є результатом господарського використання природних ресурсів, як складових природно-ресурсного потенціалу.
Підводячи підсумок можна сказати, що у кожному із природно-господарських районів, крім загальних рис є своєрідні специфічні регіональні особливості. Оцінку природно-ресурсного потенціалу окремих регіонів можна використати для визначення ефективних галузей народного господарства та для обґрунтування раціонального природокористування, охорони довкілля та відродження природних ресурсів, поглиблення географічних знань про природу та господарство регіону Українського Причорномор’я.
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